

Памятные места Луганщины

Краеведческое мероприятие



Памятник А.Г.Стаханову

Памятник, открытый 31 августа 1985 года в Стаханове, посвящен прославленному шахтеру-новатору. Он воздвигнут на площади в центре города: отлитый в бронзе молодой Алексей Стаханов широко шагает после трудовой смены с отбойным молотком на плече.

Памятник был открыт в рамках празднования 50-летнего юбилея Стахановского движения.



Усадьба Мсциховского

Усадьба Мсциховского — архитектурная жемчужина, расположенная в живописном уголке Луганщины — поселке Селезневка.

Уникальное по своей архитектуре и красоте строение пережило войну, революции и перестройку. Сейчас ведутся реставрационные работы по восстановлению памятника архитектуры.

Парк каменных скульптур

В давние времена территорию современной Луганщины заселяли половцы. В XI—XIII вв. еках здесь произошел расцвет их культуры и быта. Половцы исчезли как народ, но оставили после себя богатое наследие, к которому относятся и каменные статуи.

Изначально эти уникальные скульптуры были разбросаны по всей территории Луганщины. Сейчас каменные статуи собраны в одном месте. Теперь появилась возможность увидеть сразу около 80 древних скульптур, проследить историю развития каменного искусства давно исчезнувшего народа.





Памятник Клименту Ворошилову установлен в Луганске напротив здания Луганского городского совета. Открытие монумента состоялось 4 февраля 1981 года и было посвящено 100-летию со дня рождения маршала. Климент Ворошилов изображен верхом на своем любимом коне Маузере. Он одет в буденовку и строгую солдатскую шинель. Маршал будто приветствует луганчан приподнятой рукой. Высота бронзовой скульптуры достигает 9 метров, высота гранитного пьедестала — 3 метра. На постаменте бронзовыми буквами содержится надпись на русском: «Ворошилов Климент Ефремович».

Британские танки Mk.V

Два танка британского производства Mark V, установленные в качестве памятника Гражданской войне в Луганске. Танки были поставлены союзниками в Вооружённые силы Юга России весной 1919 года, и затем были зачислены в Русскую армию Врангеля в Крыму. Потом в качестве военного трофея они попали в руки РККА. Луганские танки расположены симметрично за Краеведческим музеем, являясь продолжением мемориального комплекса «Памятник Борцам Революции».





Памятник «Комбат» («Прлитрук»).

Памятник Алексею Гордеевичу Ерёмёнку младшему политруку 220-го стрелкового полка. Заменил раненого командира роты и погиб, поднимая бойцов в контратаку.

Одиннадцатиметровый памятник, отлитый из бронзы установлен в Славяносербском районе. Курган, где установлен памятник, оформлен двадцатью девятью гранитными плитами. У подножия памятника расположена мраморная плита с надписью: «В честь героического подвига политработников Советской Армии в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.»¹

Мемориальный комплекс «Миус-фронт».

«Миус-фронт» — укрепленный оборонительный рубеж вермахта во время Великой Отечественной войны на западном берегу реки Миус. Создан в декабре 1941 года.

Советские войска дважды пытались прорвать рубеж «Миус-фронта»: с декабря 1941 по июль 1942 года, и с февраля по август 1943 года. Им это удалось лишь в августе 1943 года в ходе Донбасской наступательной операции. По некоторым данным, общие потери РККА на «Миус-фронте» (убитые, раненые, пленные и пропавшие без вести) составили около 150 тысяч человек.

Открыт мемориальный комплекс «Миус-фронт» в 1967 году (в районе реки Миус, Красный Луч). Посвящен, происходящим здесь сражениям в годы Великой Отечественной войны.



Памятник Владимиру Далю

Был возведен в 1981 году к 180-летию со дня его рождения. Общая высота памятника составляет 4,5 метра. Фигура Владимира Даля изготовлена из бетона, покрытого медью. Ученый изображен в кресле с книгой и полностью сосредоточен над своей работой. На гранитном постаменте находится табличка: «Владимир Даль (Казак Луганский)».





Памятник "Труженнику Луганщины «

Памятник «Труженнику Луганщины» (полное название «Труженнику Луганщины в честь 50-летия Октября») установлен в ноябре 1967 г. в честь труженников Луганщины в канун 50-летия Великой Октябрьской Социалистической революции.



«Клятва» — монументальная скульптурная композиция в городе Краснодон, расположенная на площади имени «Молодой гвардии». Часть Мемориального комплекса «Клятва», состоящего из братской могилы и памятника.

Памятник изображает момент клятвы подпольщиков-комсомольцев — членов штаба «Молодой гвардии»: Олег Кошевой, Ульяна Громова, Иван Земнухов, Сергей Тюленин, Любовь Шевцова. Они клянутся бороться с врагом — германскими войсками, вторгшимися на территорию СССР. Олег Кошевой со знаменем в руках, Ульяна Громова прижимает полотнище знамени к сердцу, Иван Земнухов держит в руках книгу «Как закалялась сталь», Сергей Тюленин стоит с автоматом.